## ИНФОРМАЦИЯ

к заседанию Координационного совета по обеспечению доступа негосударственных организаций к предоставлению социальных услуг населению в Алтайском крае по теме: «О поддержке социального предпринимательства в Алтайском крае, в том числе в муниципальных районах и городских округах»

Начальник управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры А.С. Евстигнеев

В Алтайском крае комплексное сопровождение инициатив социальных предпринимателей через предоставление образовательных, информационных, консультационных услуг с 2014 года осуществляется в Центре инноваций социальной сферы (далее — ЦИСС), который в настоящее время является структурным подразделением некоммерческой организации«Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства» (Центра «Мой бизнес»).

Основные задачи ЦИСС:

продвижение, популяризация и поддержка социального предпринимательства;

информационно-методическое и консультационное сопровождение субъектов социального предпринимательства;

организация образовательных мероприятий по развитию компетенций в области социального предпринимательства;

организация школы социального предпринимательства;

взаимодействие с наставниками и инвесторами.

В 2019 году оказано 860 консультационных услуг для субъектов бизнеса и планирующих ДЛЯ будущих предпринимателей, открыть ориентированное предприятие, из них 427 консультационных услуг оказано с привлечением партнерских организаций (экспертов) по вопросам бизнеспланирования, осуществления на льготных условиях деятельности субъектов социального предпринимательства, а также с разъяснением порядка ведения бухгалтерского учета, подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности и делопроизводства субъектами малого и среднего предпринимательства, создания маркетинговой стратегии реализации проектов субъектов предпринимательства. Также ЦИССв тесном взаимодействии с органами местного самоуправления (с выездом в отдельные территории) проведено 34 обучающих мероприятия, участниками которых стали 297 человек, в том числе 189 СМСП и 108 физических лиц.

Кроме того, в прошедшем году управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры предоставлены субсидии монопрофильным муниципальным образованиям В целях поддержки муниципальных программ мероприятий развития среднего малого предпринимательства в размере 3030,3 тыс. рублей (3000,0 тыс. рублей из средств федерального бюджета, 30,3 тыс. рублей – участие краевого бюджета). Средства распределены конкурсной комиссией между 4 моногородами (Алейск, Заринск, Новоалтайск, Яровое). По итогам конкурсных процедур, проведенных моногородами, поддержка была оказана 17 СМСП, занятым в сфере социального предпринимательства, на общую сумму 3 690,3 тыс. рублей (в том числе средства муниципалитетов – 660,0 тыс. рублей).

В январе-октябре 2020 года ЦИССоказано 1220 услуг для субъектов бизнеса и для будущих предпринимателей, планирующих открыть социально-ориентированное предприятие, в том числе 649 консультационных и 505 образовательных услуг. Организована и проведена онлайн ярмарка «Алтайский край — территория детства», в которой приняли участие 66 социально-ориентированных субъектов предпринимательства. Проведено 19 образовательных мероприятий.

15.10.2020 организован и проведен в онлайн-формате II Инвестиционный подиум для социальных предпринимателей Алтайского края (15 участников). Во время мероприятия 7 участников получили предложения о партнерстве.

31.10.2020 завершён приём заявок на региональный этап Всероссийского Конкурсапроектов в области социального предпринимательства «Лучший социальный проект года – 2020» (представлены 32 проекта по 6 номинациям).

Вместе с тем анализ реализации муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства показывает, что у органов местного самоуправления нет финансовых возможностей организации полноценной работы по поддержке социального предпринимательства в своих территориях. Так, по итогам 2019 года общая сумма финансового обеспечения муниципальных программ составила 16,9 млн. рублей (84,8% от планового значения), 12,4 млн. рублей (73,4%) из которых приходятся на городские округа.

При этом основные статьи, на которые направляются средства — содержание муниципальных информационно-консультационных центров, а также проведение праздничных мероприятий для субъектов предпринимательства.

Дополнительно необходимо отметить, что комплексная система развития малого и среднего бизнеса на всей территории региона обеспечивается в рамках исполнения национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и входящих в его состав федеральных и региональных проектов. При этом задачи, решаемые указанными проектами, сконцентрированы на федеральном и региональном уровне и не содержат полномочий, отнесенных к местному уровню, в связи с чем ни показатели, ни соответствующее финансовое обеспечение до муниципальных образований не доводятся.

С учетом изложенногосчитаем возможным обратиться в Правительство Российской Федерации (ответственный федеральный орган исполнительной власти) с просьбой о пересмотре указанного показателя для расчета рейтинга субъектов Российской Федерации с привязкой его к региональному уровню, на котором объективно возможно влияние на ситуацию.